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1º Simulado Preparatório para o 

Concurso da Polícia Militar do 

Espírito Santo 

Cargo: Soldado Combatente 

Informações 

 Tempo de Prova: 05h

 Banca Organizadora: Instituto AOCP

 Número de Questões: 80 + Redação

 Modalidade: Múltipla Escolha

Conteúdo / Nº de Questões

 Língua Portuguesa – 20

 Raciocínio Lógico e Matemático – 20

 Noções de Informática – 10

 Conhecimentos Específicos – 30

 Prova Discursiva – Redação

Importante 

O simulado é feito com muita atenção e zelo 

para que ele seja fidedigno ao conteúdo 

normalmente exigido pela banca nos concursos 

anteriores. 

Buscamos captar questões bem elaboradas que 

já foram aplicadas em concursos anteriores. 

Quando o conteúdo foi pouco explorado em 

outras provas, realizamos nossas próprias 

questões com base na dificuldade e padrões da 

banca. 

Curta nossa página no Facebook para manter-se 

sempre atualizado sobre novos simulados. 

Caso tenha dúvidas ou sugestões, queira fazer 

críticas ou até mesmo solicitar outros simulados, 

entre em contato conosco! 

Motivação 

Policiais Militares têm o prestígio da população. 

A profissão é muito bem quista e engrandece o 

indivíduo. 

Militares geralmente trabalham em regime de 

escala, muitas vezes configurada em um dia de 

serviço e três dias de folga (olha que tempo bom 

pra descansar e curtir!) 

Durante o curso de formação, você aprenderá 

noções de direito, primeiros-socorros, 

abordagem, policiamento ostensivo e outros 

tópicos importantes, além de vestir aquela farda 

misteriosa. 

A remuneração do recém-incorporado será no 

valor de R$ 2.778,43 mais benefícios. 

Bom Simulado! 
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Língua Portuguesa 

(Questões 01 a 06) Texto I – Nossa 

imaginação precisa da literatura mais do que 

nunca 

Vamos partir de uma situação que grande 

parte de nós já vivenciou. Estamos saindo do 

cinema, depois de termos visto uma adaptação 

de um livro do qual gostamos muito. Na verdade, 

até que gostamos do filme também: o sentido foi 

mantido, a escolha do elenco foi adequada, e a 

trilha sonora reforçou a camada afetiva da 

narrativa. Por que então sentimos que algo está 

fora do lugar? [...] 

O que sempre falta em um filme sou eu. 

Parto dessa ideia simples e poderosa, sugerida 

pelo teórico Wolfgang Iser em um de seus livros, 

para afirmar que nunca precisamos tanto ler 

ficção e poesia quanto hoje, porque nunca 

precisamos tanto de faíscas que ponham em 

movimento o mecanismo livre da nossa 

imaginação. Nenhuma forma de arte ou objeto 

cultural guarda a potência escondida por aquele 

monte de palavras impressas na página. 

Essa potência vem, entre outros aspectos, 

do tanto que a literatura exige de nós, leitores. 

Não falo do esforço de compreender um texto, 

nem da atenção que as histórias e poemas 

exigem de nós – embora sejam incontornáveis 

também. Penso no tanto que precisamos investir 

de nós, como sujeitos afetivos e como corpos 

sensíveis, para que as palavras se tornem um 

mundo no qual penetramos. [...] 

Somos bombardeados todo dia, o dia 

inteiro, por informações. Estamos saturados de 

dados e de interpretações. A literatura – para 

além do prazer intelectual, inegável – oferece 

algo diferente. Trata-se de uma energia que o 

teórico Hans Ulrich Gumbrecht chama de 

“presença” e que remete a um contato com o 

mundo que afeta o corpo do indivíduo para além 

e para aquém do pensamento racional. 

Muitos eventos produzem presença, é 

claro: jogos e exercícios esportivos, shows de 

música, encontros com amigos, cerimônias 

religiosas e relações amorosas e sexuais são 

exemplos óbvios. Por que, então, defender uma 

prática eminentemente intelectual, como a 

experiência literária, com o objetivo de “produzir 

presença”, isto é, de despertar sensações 

corpóreas e afetos? A resposta está, como já 

evoquei mais acima, na potência guardada pela 

ficção e a poesia para disparar a imaginação. [...] 

A leitura de textos literários [...] exige que 

nosso corpo esteja ele próprio presente no 

espaço ficcional com que nos deparamos, sob 

pena de não existir espaço ficcional algum. 

Mais ainda, a experiência literária nos dá 

a chance de vivenciarmos possibilidades que, no 

cotidiano, estão fechadas a nós: de explorarmos 

essas possibilidades como se estivéssemos, de 

fato, presentes. E a imaginação é o palco em 

que a vivência dessas possibilidades é 

encenada, por meio do jogo entre identificações 

e rejeições. [...] 

01. Em relação ao texto I, é correto afirmar

que 

a) a autora defende que não deve haver

adaptações cinematográficas de livros, uma vez 

que elas fazem com que o espectador sinta que 

"algo está fora do lugar". 

b) ao ressaltar a potência das palavras

impressas na página, a autora considera que 

livros digitais não colocam em movimento o 

“mecanismo livre da nossa imaginação". 

c) a literatura oferece dados e interpretações

verdadeiros sobre o mundo. 

d) a literatura não proporciona prazer intelectual,

apenas o que a autora chama de "presença". 

e) o espaço ficcional dos textos literários é 

construído a partir da "presença" do leitor. 

02. Referente à estruturação do texto I, é

correto afirmar que 
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a) o primeiro parágrafo apresenta uma 

sequência descritiva. 

b) o tópico central do segundo parágrafo é a 

simplicidade e o poder da ideia sugerida pelo 

teórico Wolfgang Iser. 

c) para responder a pergunta efetuada no

primeiro parágrafo, a autora utiliza ideias 

propostas por dois teóricos, Wolfgang Iser e 

Hans Ulrich Gumbrecht, além de suas próprias 

ideias. 

d) o quinto parágrafo do texto apresenta uma 

listagem de diversas práticas eminentemente 

intelectuais que, assim como a experiência 

literária, produzem “presença”. 

e) o último parágrafo associa-se ao anterior por 

meio de uma relação de causa e consequência, 

uma vez que aquele apresenta os efeitos 

decorrentes da não construção do espaço 

ficcional. 

03. Em relação ao excerto “Estamos saindo

do cinema, depois de termos visto uma 

adaptação de um livro do qual gostamos 

muito. Na verdade, até que gostamos do filme 

também: o sentido foi mantido, a escolha do 

elenco foi adequada, e a trilha sonora 

reforçou a camada afetiva da narrativa.”, 

assinale a alternativa correta. 

a) Em “Estamos saindo do cinema, depois de

termos visto uma adaptação de um livro do qual 

gostamos muito.”, as preposições em destaque 

são exigidas pelo verbo ao qual se referem. 

b) Em “[...] o sentido foi mantido, a escolha do

elenco foi adequada, e a trilha sonora reforçou a 

camada afetiva da narrativa.”, todas as orações 

estão flexionadas na voz passiva, o que 

possibilita que o agente verbal seja omitido. 

c) Em “Estamos saindo do cinema, depois de

termos visto uma adaptação de um livro do qual 

gostamos muito.”, o uso da vírgula é obrigatório. 

d) Os dois-pontos utilizados no excerto

introduzem uma sequência que funciona como 

explicação da oração “Na verdade, até que 

gostamos do filme também [...]”. 

e) Em “[...] até que gostamos do filme também

[...]”, a palavra em destaque denota realce, pois 

enfatiza o gosto pelo filme. 

04. Em relação ao excerto “Somos

bombardeados todo dia, o dia inteiro, por 

informações. Estamos saturados de dados e 

de interpretações. A literatura – para além do 

prazer intelectual, inegável – oferece algo 

diferente.”, assinale a alternativa correta. 

a) O trecho “[...] todo dia, o dia inteiro [...]”

poderia ser reescrito da seguinte forma: “todo 

dia, o dia todo”. Nesse último caso, a palavra 

“todo” funcionaria como adjetivo nas duas 

ocorrências, indicando totalidade.  

b) Em “Somos bombardeados todo dia [...]”, é

utilizada a figura de linguagem que leva o nome 

de anáfora, uma vez que é atribuída a um ser 

inanimado (informações) a característica de um 

ser animado (a capacidade de bombardear). 

c) O excerto é constituído por períodos simples,

típicos de textos argumentativos. Esse tipo de 

construção proporciona o desenvolvimento 

detalhado de ideias, com adição de 

circunstâncias e de caracterizações mais 

apuradas dos eventos. 

d) O verbo “somos”, flexionado no presente do

indicativo, denota uma ação que ocorre 

concomitantemente ao momento da fala. 

e) É possível substituir a palavra “saturados” por

“fartos”, sem com isso causar prejuízo sintático 

ou semântico. 

05. Sobre o uso dos mecanismos de coesão

textual e as relações sintático-semânticas 

estabelecidas no Texto I, assinale a 

alternativa correta.  

a) Em “Essa potência vem, entre outros

aspectos, do tanto que a literatura exige de nós, 

leitores.”, que consta no terceiro parágrafo, o 
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termo em destaque poderia ser substituído por 

“esta”, sem prejuízo sintático ou semântico. 

b) Em “Não falo do esforço de compreender um

texto, nem da atenção que as histórias e poemas 

exigem de nós [...]. Penso no tanto que 

precisamos investir de nós [...]”, o segundo 

período estabelece com o primeiro uma relação 

de contraste. 

c) Em “A leitura de textos literários [...] exige que

nosso corpo esteja ele próprio presente no 

espaço ficcional com que nos deparamos, sob 

pena de não existir espaço ficcional algum.”, a 

expressão em destaque introduz um segmento 

que estabelece relação de condição com a 

porção de texto anterior, podendo ser substituída 

por “sob piedade de”. 

d) Considere o excerto: “Muitos eventos

produzem presença, é claro.”. Tal período pode 

ser reescrito, pelo menos, de duas maneiras: “É 

claro que muitos eventos produzem presença.” e 

“Muito eventos produzem presença, isso é 

claro.”. É possível afirmar que ambas as 

reescritas apresentam o mesmo significado e a 

mesma estrutura sintática. 

e) Em “E a imaginação é o palco em que a

vivência dessas possibilidades é encenada, por 

meio do jogo entre identificações e rejeições.”, o 

trecho em destaque indica a causa de a 

imaginação ser considerada um palco, sendo, 

portanto, um adjunto adverbial de causa.  

06. Qual(is) é(são) o(s) item(ns) que

reescreve(m), sem gerar prejuízo sintático ou 

alteração de sentido, o excerto: “Por que, 

então, defender uma prática eminentemente 

intelectual, como a experiência literária, com 

o objetivo de “produzir presença”, isto é, de

despertar sensações corpóreas e afetos?” ? 

I. Porque, então, defensar uma prática 

eminentemente intelectual, a exemplo da 

experiência literária, afim de “produzir 

presença”, ou seja, de estimular sensações 

corpóreas e amores? 

II. Por quê, então, defender uma atividade

implicitamente intelectual, como a 

experiência literária, a qual “produz 

presença”, isto é, provoca reações corpóreas 

e sentimentais? 

III. Por que, então, atuar em defesa de uma

atividade acima de tudo intelectual, como a 

prática literária, com o intuito de “produzir 

presença”, ou seja, de despertar sensações 

do corpo e afetos?  

a) Apenas I.

b) Apenas I e II.

c) Apenas II e III.

d) Apenas III.

e) I, II e III.

07. Genericamente, as figuras de linguagem

tornam mais expressivas as mensagens 

transmitidas por meio da fala ou da escrita. 

Assinale a alternativa que classifica 

corretamente as figuras de linguagem, com 

seus respectivos exemplos: 

a) Figuras de pensamento: antítese, hipérbole e

prosopopeia. 

b) Figuras de palavras: alegoria, metáfora e

aliteração. 

c) Figuras de construção: anacoluto, zeugma e

antítese. 

d) Figuras de som: aliteração, perífrase e ironia.

e) Figuras de estilo: catacrese, pleonasmo e

paradoxo. 

08. A estrutura oracional “A dependência da

tecnologia causa efeitos como os da 

dependência de uma droga pesada.” possui 

uma: 

a) Silepse

b) Catacrese

c) Comparação

d) Metonímia

e) Metáfora
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09. Observando-se a mensagem do texto,

pode-se afirmar que a função da linguagem é: 

a) referencial.

b) emotiva.

c) metalinguística.

d) fática.

e) apelativa.

10. Considerando apenas os termos 

destacados em “Mas uma mulher que vivia 

perto da minha casa decretou a morte de um 

ipê que florescia à frente de sua casa porque 

ele sujava o chão, dava muito trabalho para a 

sua vassoura.”, é correto afirmar que há 

a) 4 dígrafos e 1 encontro consonantal.

b) 3 dígrafos e 2 encontros consonantais.

c) 4 dígrafos e 2 encontros consonantais.

d) 4 dígrafos e 3 encontros consonantais.

e) 2 dígrafos e 3 encontros consonantais.

11. O sinal indicativo de crase está

corretamente empregado na alternativa: 

a) O cronista queria ter ganho um velocípede, o

que era comum à todas as crianças. 

b) O passeio à cachoeira de Iporanga quase lhe

custou a vida. 

c) Ele se refere à uma leve inveja quando

comenta o ocorrido no trabalho. 

d) As filhas tentaram em vão ensinar à ele como

andar de bicicleta. 

e) Ao tratar de suas incompetência, o cronista

faz alusão à Fernando Pessoa. 

12. Assinale a alternativa INCORRETA quanto

à classificação do processo de formação das 

palavras: 

a) Impaciente e desfazer (derivação prefixal)

b) Folhetim e realidade (derivação sufixal)

c) Infelizmente e integralmente (derivação

prefixal e sufixal) 

d) Boteco e choro (derivação regressiva)

e) Imortal e prever (derivação prefixal)

13. A palavra do texto que NÃO segue o

mesmo processo de formação que as demais 

é:  

a) ressentimento;

b) covardia;

c) legislação;

d) importante;

e) veículo.

14. No trecho: “Em 2013, foram três milhões

de toneladas a mais em relação ao ano 

anterior – o que significa um aumento de 

4,1%.”, a vírgula foi corretamente empregada 

para: 

a) separar o aposto.

b) separar o vocativo.

c) marcar a antecipação do adjunto adverbial.

d) separar sujeito e predicado.

e) isolar o termo explicativo.

15. Assinale a alternativa em que o termo

“que” não exerce a função de conjunção 

subordinativa.   

a) “Cada um olhou para os demais, esperando

que alguém se voluntariasse.” 

b) “É que o trocador não tinha visto.”

c) “Entra aí e vamos embora, que já estou

atrasado.” 

d) “Faltava o trocador, que ainda não havia

voltado.” 

e) “Quem é que entrou por último?”
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16. A alternativa em que a concordância

verbal está em conformidade com a norma-

padrão é: 

a) Houve dezessete vítimas no atentado à

escola do estado da Flórida. 

b) Para os estudantes, a lei contêm senões,

como a liberação de certos tipos de armas. 

c) Com a restrição à compra de armas, espera-

se que diminuam a morte de inocentes. 

d) O ataque à escola de Parkland somam-se a

outros já ocorridos nos EUA. 

e) Segundo a nova lei, somente jovens que tem

21 anos ou mais poderão adquirir armas 

legalmente. 

17. Admitindo a implicitude do verbo ser na

placa (É PROIBIDO), é correto afirmar que 

essa expressão 

a) encontra-se no masculino por apresentar

sentido genérico. 

b) encontra-se no masculino por ser formada de

verbo ser + adjetivo. 

c) ficou invariável, porque o substantivo

passagem não foi precedido de pronome. 

d) concordou com o substantivo a que se refere,

uma vez que o substantivo encontra-se 

precedido de artigo. 

e) deveria estar no feminino para concordar com

o substantivo passagem, que aparece 

acompanhado de artigo. 

18. Assinale a alternativa CORRETA quanto à

aplicação adequada da regência nominal: 

a) O deputado mostrou-se desfavorável com

nosso projeto popular. 

b) Ela seria capaz de resolver rapidamente

aquela questão. 

c) O técnico ficou descontente do resultado do

jogo. 

d) Os doces estarão prontos do consumo

apenas amanhã de manhã. 

e) O agrônomo é responsável da horta de nossa

comunidade. 

19. No trecho: “O caos será generalizado, SE

A GREVE SE PROLONGAR”, a oração 

destacada classifica-se como subordinada 

adverbial:  

a) temporal.

b) final.

c) proporcional.

d) condicional.

e) comparativa.

20. A forma verbal destacada está 

corretamente empregada na frase da 

alternativa: 

a) Se escolas verem que funcionários armados

são necessários, deverão pedir autorização ao 

distrito escolar. 

b) Os integrantes do Legislativo propuseram que

haja maior comunicação entre as áreas públicas 

de educação e segurança. 

c) Quando haver mais defensores do

desarmamento, é provável que as leis sejam 

alteradas.  

d) É importante previr como enfrentar situações

de violência motivadas por jovens. 

e) Os idealizadores do projeto manteram a

comercialização de armas muito potentes. 
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Raciocínio Lógico e Matemático 

21. Para montar uma equipe, dispõe-se de 6

técnicos, 4 enfermeiros e 2 médicos. A 

equipe deve ter 1 médico, 2 enfermeiros e 3 

técnicos. Quanto ao número de equipes 

diferentes que podem ser montadas, assinale 

a alternativa correta.   

a) 1.440

b) 40

c) 48

d) 120

e) 240

22. Uma empresa necessita de uma equipe

com 6 integrantes, sendo três homens e três 

mulheres. Ela dispõe de 9 funcionários, cinco 

homens e quatro mulheres. Assinale a 

alternativa que apresenta o número de 

maneiras diferentes que essa equipe pode 

ser formada. 

a) 240

b) 80

c) 40

d) 60

e) 120

23. Quantas senhas de 4 caracteres distintos

podem ser formadas quando são permitidas 

somente vogais maiúsculas e minúsculas e 

os algarismos 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 e 9?  

a) 982.080.

b) 116.280.

c) 130.321.

d) 93.024.

e) 24.024.

24. Em uma biblioteca foram empilhados 9

livros, todos de mesmas dimensões, com o 

formato de um prisma reto conforme a figura.  

Sabendo-se que o volume dessa pilha é de 

16200 cm3, é correto afirmar que a altura de 

um livro é 

a) 1 cm.

b) 2 cm.

c) 3 cm.

d) 4 cm.

e) 5 cm.

25. Um cilindro reto de altura h tem volume V.

Para que um cone reto com base igual a 

desse cilindro tenha volume V, sua altura 

deve ser igual a  

a) 1/3h.

b) 1/2h.

c) 2/3h.

d) 2h.

e) 3h.

26. A figura a seguir mostra um reservatório

cilíndrico circular que tem 5,0 m de 

comprimento e 1,6 m de diâmetro. 
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A capacidade desse reservatório é de, 

aproximadamente, 

a) 7500 litros.

b) 8600 litros.

c) 9200 litros.

d) 10000 litros.

e) 12500 litros.

27. Com o volume de água contido em uma

piscina olímpica, que tem a forma de um 

bloco retangular com 50 m de comprimento, 

25 m de largura e 2,4 m de profundidade, 

seria possível abastecer uma residência com 

200 litros de água todos os dias do ano, por 

um tempo, em anos, de, aproximadamente, 

Dado: 1 ano = 365 dias 

a) 51. 

b) 48. 

c) 46. 

d) 43. 

e) 41. 

28. Uma empresa de ônibus trocou parte de

sua frota por ônibus novos. Desse modo, a 

razão entre o número de ônibus novos e o 

número de ônibus usados agora é 1/4 . 

Sabendo que o número de ônibus usados é 

192, então, considerando-se todos os ônibus 

dessa frota, o número de ônibus novos 

corresponde a 

a) 20%

b) 23%

c) 27%

d) 30%

e) 32%

29. Amanda tem a quantia exata em reais

para comprar 5 unidades de um produto 

nacional e mais 9 unidades de um produto 

importado. Sabendo que se ela comprar 3 

unidades do produto nacional e mais 7 

unidades do produto importado sobram R$ 

180,00, então quem comprar apenas uma 

unidade de cada produto gastará o total de 

a) R$ 45,00.

b) R$ 60,00.

c) R$ 75,00.

d) R$ 90,00.

e) R$ 105,00

30. Sejam A uma matriz quadrada de ordem 2

e B uma matriz quadrada de ordem 3, tais que 

detA . detB = 1. 

O valor de det(3A) . det(2B) é 

a) 5

b) 6

c) 36

d) 72

e) 108

31. Dada a matriz ,o dobro do seu 

determinante é: 

a) 1

b) 46

c) 2

d) -2

e) -23
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32. Considere a equação dada por 2x2 + 12x +

3 = -7. Assinale a alternativa que apresenta a 

soma das duas soluções dessa equação.  

a) 0. 

b) 1. 

c) -1.

d) 6. 

e) -6.

33. Se A = {0, 2, 4, 6}, B = {1, 2, 3, 4}, C = {2, 3,

4}, D = {6} e E = {3, 6}, então o conjunto E - 

((A ∩ B) ∪ (C - D)) é igual ao conjunto   

a) A.

b) B.

c) C.

d) D

e) E.

34. Qual dos números abaixo pertence ao

conjunto dos números naturais? 

a) 2

b) -2

c) -4

d) -6

e) -8

35. Em um determinado grupo de pessoas,

• todas as pessoas que praticam futebol

também praticam natação; 

• algumas pessoas que praticam tênis

também praticam futebol; 

• algumas pessoas que praticam tênis não

praticam natação. 

É CORRETO afirmar que no grupo  

a) todas as pessoas que praticam natação

também praticam tênis. 

b) todas as pessoas que praticam futebol

também praticam tênis. 

c) algumas pessoas que praticam natação não

praticam futebol. 

d) algumas pessoas que praticam natação não

praticam tênis.  

e) algumas pessoas que praticam tênis não

praticam futebol. 

36. Sabe-se que se Zeca comprou um

apontador de lápis azul, então João gosta de 

suco de laranja. Se João gosta de suco de 

laranja, então Emílio vai ao cinema. 

Considerando que Emílio não foi ao cinema, 

pode-se afirmar que:  

a) Zeca não comprou um apontador de lápis

azul. 

b) Emílio não comprou um apontador de lápis

azul. 

c) Zeca não gosta de suco de laranja.

d) João não comprou um apontador de lápis

azul. 

e) Zeca não foi ao cinema.

37. É verdade que existem programadores

que não gostam de computadores. A partir 

dessa afirmação é correto concluir que  

a) qualquer pessoa que não gosta de

computadores é um programador. 

b) todas as pessoas que gostam de

computadores não são programadores. 

c) dentre aqueles que não gostam de

computadores, alguns são programadores. 

d) para ser programador é necessário gostar de

computador. 

e) qualquer pessoa que gosta de computador

será um bom programador. 

38. Ao ser questionado por seus alunos

sobre a justiça da avaliação final de seu 

curso, um professor fez a seguinte 
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afirmação: “Não é verdade que todos os 

alunos que estudaram foram reprovados”. 

Considerando verdadeira a afirmação do 

professor, pode-se concluir que, 

necessariamente, 

a) somente alunos que não estudaram foram

reprovados. 

b) pelo menos um aluno que estudou não foi

reprovado. 

c) todos os alunos que estudaram não foram

reprovados. 

d) pelo menos um aluno que não estudou foi

reprovado. 

e) todos os alunos que não estudaram foram

reprovados. 

39. Considere verdadeiras as seguintes

afirmações: 

- Se vou ao clube, então não almoço em casa. 

- Todo domingo vou ao clube. 

Pode-se concluir que: 

a) se não é domingo então não vou ao clube.

b) se almoço em casa então não é domingo.

c) se não vou ao clube então almoço em casa.

d) se vou ao clube então é domingo.

e) se não almoço em casa então vou ao clube.

40. Zeca, Pedro, Daniela e Isabel seguem

rigorosamente os seguintes hábitos: 

I. Se Pedro vai ao teatro, então Isabel estuda. 

II. Se Zeca estuda, então Daniela limpa a

casa. 

III. Se chove, Isabel não estuda.

IV. Aos domingos, Isabel estuda ou Zeca

estuda. 

Sabe-se, com certeza, que, neste último 

domingo, choveu. Pode-se concluir 

corretamente que 

a) Daniela limpou a casa, e Pedro não foi ao

teatro. 

b) Zeca estudou, e Pedro foi ao teatro.

c) Daniela não limpou a casa, e Zeca não

estudou. 

d) Daniela não limpou a casa, e Pedro não foi ao

teatro. 

e) Pedro foi ao teatro, e Zeca não estudou.

Noções de Informática 

41. Caso não tenha sido alterado o local de

download padrão, o diretório padrão de 

download de arquivos do navegador Chrome, 

para o Windows 10 português, é: 

a) /Users//Downloads

b) /home/<nome de usuario>/Downloads

c) \Arquivo de Programas\Chrome\Downloads

d) \Windows\Downloads

e) \Usuários\<nome de usuario>\Downloads

42. O tipo de dispositivo que pode ser

acoplado a uma porta USB de um 

microcomputador e que visa utilizar, 

normalmente, uma rede Wi-Fi para conexão 

do computador à Internet é o 

a) scanner.

b) conversor HDMI.

c) adaptador wireless.

d) blue ray.

e) conversor DVI.

43. Em documentos do Microsoft Word, para

a configuração de margens, orientação de 

página e divisão do texto em colunas, assim 

como para a configuração de recuo e 

espaçamento de parágrafos, utilizam-se 

opções disponibilizadas na guia 

a) Design.

b) Layout da Página.

c) Página Inicial.

d) Arquivo.

e) Exibição.

44. O software Excel no seu uso básico é

usado para criação e manipulação de 
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planilhas eletrônicas, fazendo uso de 

diversas operações da matemática através de 

fórmulas com sintaxe características. Para 

fórmula =SOMA(B2:B8) teremos a seguinte 

saída: 

a) a soma dos números contidos nas células B2,

B4, B5, B6, B7 e B9 

b) a soma dos números contidos nas células do

intervalo iniciado em B2 até o B8. 

c) a soma dos números contidos nas células B2,

B3, B4, B5, B6, B7, B8 e B9. 

d) a soma dos números contidos nas células do

intervalo iniciado em B3 até B8. 

e) a soma dos números contidos nas células do

intervalo iniciado em B2 até B9. 

45. A Intranet é uma rede de computadores

que disponibiliza um conjunto de serviços 

análogo à Internet. Diferente da Internet, uma 

Intranet 

a) não usa o conjunto de protocolos TCP/IP, mas

os protocolos OSI. 

b) é uma rede interna e exclusiva de uma

organização. 

c) não pode ser conectada a outras redes, ou

seja, fica restrita ao ambiente interno da 

empresa. 

d) não conecta equipamentos usando 

tecnologias Wi-Fi, pois não suporta protocolos 

wireless. 

e) acessa páginas de conteúdo disponíveis em

servidor central usando o protocolo HTML. 

46. Na primeira vez que se realiza uma cópia

de segurança, seja de um servidor ou de um 

computador pessoal, o tipo de becape mais 

indicado é o 

a) diferencial.

b) incremental

c) periódico.

d) diário.

e) completo.

47. A imagem apresentada mostra parte da

barra de ferramentas do PowerPoint. O botão 

indicado pela seta tem a função de   

a) limpar toda a formatação.

b) formatar a fonte.

c) apagar todo o texto.

d) copiar a formatação.

e) alterar o tamanho da fonte.

48. Indique a opção que contém somente

ferramentas importantes para a proteção de 

um computador. 

a) Firewall, bridge, antispyware

b) Antivírus, bridge, protector

c) Antivírus, firewall, antispyware

d) Antivírus, bridge, firewall

e) Antivírus, firewall, protector

49. São exemplos de sites de busca da

Internet: 

a) Informix e Yahoo Search.

b) Bing e Google.

c) UOL e Apache.

d) FileMaker e Dataflex.

e) Youtube e Firefox.

50. No Windows, o armazenamento e a

organização lógica das informações nos 

discos são feitos através de uma hierarquia. 

Indique a alternativa que representa essa 

hierarquia do mais externo para o mais 

interno:  

a) Arquivos / Pastas / Unidades.

b) Pastas / Arquivos / Unidades.

c) Unidades / Arquivos / Pastas.

d) Unidades / Pastas / Arquivos.
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e) Arquivos / Unidades / Pastas.

Conhecimentos Específicos 

51. O artigo 5º da Constituição Federal prevê

que: 

a) a lei regulará o juízo ou tribunal de exceção.

b) será concedida extradição de estrangeiro por

crime político ou de opinião. 

c) é livre a expressão da atividade intelectual,

artística, científica e de comunicação, 

independentemente de censura ou licença. 

d) são gratuitas as ações de habeas corpus e

mandado de segurança e, na forma da lei, os 

atos necessários ao exercício da cidadania.  

e) é vedada, em absoluto, a retroação da lei

penal, em respeito ao princípio da segurança 

jurídica. 

52. São considerados direitos coletivos,

dentre outros, 

a) o direito de greve; o direito ao meio ambiente; 

e o direito à intimidade. 

b) o direito dos consumidores; o direito de 

igualdade; e o direito à segurança. 

c) a liberdade de reunião; a liberdade de

associação; e o direito de propriedade. 

d) o direito à vida; o direito de representação 

sindical; e o direito de fiscalização. 

e) o direito de participação orgânica e processo 

político; o direito à informação; e o direito de 

representação de certas entidades associativas. 

53. Sobre os direitos constitucionais

individuais e coletivos, 

a) não há restrições para o direito de se reunir

pacificamente, sem armas, em locais abertos ao 

público, independentemente de autorização. 

b) o acesso à informação é garantido apenas 

aos cidadãos que estejam politicamente 

regulares com a administração pública, no 

âmbito federal, estadual e municipal. 

c) no caso de iminente perigo público, a

autoridade competente poderá usar de 

propriedade particular, assegurada ao 

proprietário indenização ulterior, se houver dano. 

d) apesar de aceito pela jurisprudência atual,

não há dispositivo legal na Constituição Federal 

de 1988 que preveja expressamente o direito à 

indenização por danos morais. 

e) são assegurados a todos, comprovado o

pagamento das respectivas taxas, o direito de 

petição aos Poderes Públicos em defesa de 

direitos ou contra ilegalidade ou abuso de poder. 

54. De acordo com o que se encontra

previsto na Constituição da República 

Federativa do Brasil de 1988, assinale a 

alternativa correta: 

a) A pena de morte não pode ser aplicada no

Brasil, em nenhuma hipótese. 

b) A pena de morte pode ser introduzida no

Brasil por meio de emenda constitucional. 

c) A pena de morte pode ser aplicada em caso

de guerra declarada; 

d) A pena de morte pode ser introduzida em

processo de revisão constitucional. 

e) A pena de morte pode ser aplicada no Brasil,

em qualquer circunstância. 

55. Nos termos da Constituição Federal é

livre a expressão da atividade intelectual, 

artística, científica e de comunicação, 

independentemente de:  

a) decisão judicial.

b) requisição.

c) censura.

d) atividade policial.

e) limitação administrativa.

56. Nos termos da Constituição Federal, às

polícias civis, dirigidas por delegados de 

polícia de carreira, incumbem, 
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a) ressalvada a competência da União, as

funções de polícia judiciária e a apuração de 

infrações penais, exceto as militares. 

b) com exclusividade, as funções de polícia

judiciária e a apuração de infrações penais, 

exceto as militares. 

c) ressalvada a competência da União, as

atribuições estaduais de polícia judiciária e 

administrativa. 

d) com exclusividade, as funções de polícia

judiciária e a apuração de infrações penais. 

e) ressalvada a competência da União, as

atribuições estaduais de polícia judiciária e 

administrativa e a apuração de infrações penais. 

57. Nos termos da Constituição Federal, os

policiais militares estaduais têm, entre suas 

funções, 

a) a segurança nacional, se o caso.

b) a garantia dos poderes constitucionais.

c) a preservação da ordem pública.

d) a de polícia judiciária.

e) a apuração de infrações penais.

58. Qual destinação da Polícia Federal está

INCORRETA, dentro das atribuídas pela 

Constituição Federal? 

a) Exercer as funções de polícia marítima.

b) Executar atividade de defesa civil.

c) Exercer, com exclusividade, as funções de

polícia judiciária da União. 

d) Apurar infrações penais em detrimento de

bens, serviços e interesses da União. 

e) Exercer as funções de polícia de fronteiras.

59. A Constituição de 1988 atribuiu a diversos

órgãos o dever de zelar pela segurança 

pública. A respeito da divisão de 

competências entre esses órgãos, é correto 

afirmar que: 

a) a polícia federal deve realizar o patrulhamento

ostensivo das rodovias federais; 

b) a polícia marítima federal é responsável pelas

funções de polícia portuária; 

c) a polícia aeronáutica federal é responsável

pelas funções de polícia aeroportuária; 

d) à guarda municipal incumbe a preservação da

incolumidade das pessoas e do seu patrimônio; 

e) as polícias militares realizam a polícia

ostensiva e a preservação da ordem pública. 

60. A defesa da Constituição compete

precipuamente 

a) ao Presidente da República.

b) às Forças Armadas.

c) ao Supremo Tribunal Federal.

d) ao Congresso Nacional.

e) aos Ministros de Estado.

(Questão Inédita) 

61. De acordo com a Lei 3.196/78, a A Polícia

Militar, subordinada operacionalmente ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública, é 

uma instituição destinada à manutenção da 

ordem pública no Estado, sendo considerada 

força auxiliar, reserva ____________. Qual 

alternativa completa corretamente a lacuna 

anterior? 

a) da Polícia Civil.

b) do Exército.

c) da Marinha.

d) da Aeronáutica.

e) da Polícia Federal.

(Questão Inédita) 

62. Assinale a alternativa INCORRETA.

a) Os policiais militares de carreira são os que,

no desempenho voluntário e permanente do 

serviço policial militar, tem vitaliciedade 

assegurada ou presumida. 

b) O serviço policial militar consiste no exercício

de atividades inerentes à Polícia Militar e 

compreende todos os encargos previstos na 

legislação específica relacionados com a 

manutenção da ordem pública no Estado. 
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c) A carreira policial militar é caracterizada por

atividades continuada e inteiramente devotadas 

às finalidades precípuas da Polícia Militar, 

denominada atividade policial militar. 

d) É privativa de brasileiro nato ou naturalizado a

carreira de Oficial da Polícia Militar do Espírito 

Santo. 

e) A carreira policial militar é privativa do pessoal

da ativa, inicia-se com o ingresso na Polícia 

Militar e obedece às diversas sequencias de 

graus hierárquicos. 

(Questão Inédita) 

63. Marque a alternativa que NÃO condiz com

o que prevê o Estatuto dos Policiais Militares

do Espírito Santo. 

a) Os Aspirantes a Oficial PM e os Alunos

Oficiais são denominados praças especiais. 

b) Sempre que o policial militar da reserva

remunerada ou reformado fizer uso do posto ou 

graduação, deverá fazê-lo mencionando essa 

situação. 

c) Posto é o grau hierárquico da Praça, conferido

por ato do Governador do Estado. 

d) A precedência entre policiais militares da ativa

do mesmo grau hierárquico é assegurada pela 

Antiguidade no posto ou graduação, salvo nos 

casos de precedência funcional estabelecida em 

lei ou regulamento. 

e) Em igualdade de posto ou de graduação, os

policiais militares da ativa têm precedência sobre 

os da inatividade. 

(Questão Inédita) 

64. Um Capitão PM pertence a qual Círculo

Hierárquico? 

a) de Subtenente e Sargentos.

b) de Cabos e Soldados.

c) de Oficiais Subalternos.

d) de Oficiais Superiores.

e) de Oficiais Intermediários.

(Questão Inédita) 

65. São manifestações essenciais do valor

policial militar, EXCETO: 

a) o patriotismo, traduzido pela vontade 

inabalável de cumprir o dever policial militar e 

pelo integral devotamento à manutenção da 

ordem pública, até com o sacrifício da própria 

vida; 

b) o civismo e o culto das tradições religiosas; 

c) a fé na missão elevada da Polícia Militar;

d) o espírito de corpo, orgulho do policial militar 

pela organização onde serve; 

e) o aprimoramento técnico-profissional. 

(Questão Inédita) 

66. São direitos dos policiais militares do

Estado do Espírito Santo, SALVO: 

a) a estabilidade, quando praça com 3 (três) ou

mais de efetivo serviço; 

b) o uso das designações hierárquicas; 

c) a ocupação de cargo correspondente ao posto

ou à graduação; 

d) a constituição de pensão do policial militar;

e) as férias, os afastamentos temporários de

serviço e as licenças. 

(Questão Inédita) 

67. O direito de recorrer na esfera

administrativa prescreverá: 

I. em _____ dias corridos a contar do 

recebimento da comunicação oficial, quanto 

a ato que decorra de composição de quadro 

de acesso; 

II. em _____ dias nos demais casos.

Qual alternativa completa adequadamente as 

colunas acima? 

a) 20 / 90

b) 10 / 30

c) 15 / 120

d) 20 / 60

e) 15 / 90
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(Questão Inédita) 

68. Os policiais militares têm direito, ainda,

aos seguintes períodos de afastamento total 

de serviço, obedecidas as disposições legais 

e regulamentares, por motivo de: 

I – núpcias: 8 (oito) dias; 

II – luto: até 8 (oito) dias; 

III – instalação: até 15 (quinze) dias; 

IV – trânsito: até 30 (trinta) dias. 

Quais assertivas estão corretas? 

a) I, II, III e IV.

b) I e IV, apenas.

c) II, III e IV, apenas.

d) I, II e IV, apenas.

e) I e II, apenas.

(Questão Inédita) 

69. Assinale a alternativa CORRETA a

respeito das Licenças: 

a) A licença especial terá duração de 03 (três)

meses e será gozada de uma só vez 

b) A licença especial é a autorização para

afastamento total do serviço, relativa a cada 

decênio do tempo de efetivo serviço prestado, 

concedida ao policial militar que a requerer, sem 

que implique em qualquer restrição para a sua 

carreira. 

c) A licença para tratar de interesse particular é a

autorização para afastamento total do serviço, 

concedida ao policial militar com mais de 10 

(dez) anos de efetivo serviço, que a requerer 

com aquela finalidade. 

d) As licenças não poderão ser interrompidas a

pedido do militar. 

e) A licença para tratar de interesse particular

será sempre concedida com prejuízo da 

remuneração e da contagem de tempo de efetivo 

serviço. 

(Questão Inédita) 

70. “_________ é o ato pelo qual o policial

militar agregado retorna ao respectivo 

Quadro, tão logo cesse o motivo que 

determinou a sua agregação, voltando a 

ocupar o lugar que lhe competir na 

respectiva escala numérica na primeira vaga 

que ocorrer”. Qual alternativa completa a 

lacuna anterior? 

a) Excedente;

b) Agregação;

c) Cessão;

d) Desligamento;

e) Reversão.

(Questão Inédita) 

71. São recompensas policiais militares,

EXCETO: 

a) prêmio de Honra ao Mérito;

b) dinheiro em espécie;

c) condecorações por serviços prestados;

d) elogios, louvores e referências elogiosas;

e) dispensas de serviço.

72. Segundo a nova redação do artigo 9º do

Código Penal Militar (CPM), dada pela Lei n° 

13.491/2017, assinale a alternativa correta. 

a) Somente aqueles que estiverem previstos no

CPM serão crimes militares. 

b) O civil menor de 18 anos de idade

responderá, perante a Justiça Militar Estadual, 

por crime militar que praticar contra policial 

militar. 

c) Os crimes de que trata o artigo 9° do CPM,

quando dolosos contra a vida e cometidos por 

militares das Forças Armadas contra civil, serão 

da competência da Justiça Militar da União, se 

praticados no contexto do cumprimento de 

atribuições que lhes forem estabelecidas pelo 

presidente da República ou pelo ministro de 

Estado da Defesa.  

d) Somente aqueles cometidos em área sob

administração militar, e desde que cometidos por 

militar da ativa contra militar da ativa, serão 

considerados crimes militares. 
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e) Não há mais hipótese de que crimes militares

possam ser cometidos por civil, mesmo os de 

competência da Justiça Militar da União. 

73. A respeito da aplicação do Direito Penal

Militar, conforme as normas aplicáveis 

previstas no Decreto nº 1.001/1969, assinale a 

alternativa correta.   

a) O local do crime é apenas onde se

desenvolveu a atividade criminosa, no todo ou 

em parte.  

b) A lei posterior que, de qualquer forma,

favorecer o agente, retroagirá se já tiver 

sobrevindo sentença condenatória irrecorrível.  

c) A lei excepcional ou temporária, embora

decorrido o período da respectiva duração ou 

cessadas as circunstâncias que a determinaram, 

não se aplica ao fato praticado durante a 

respectiva vigência.  

d) A Constituição Federal admite crime sem lei

anterior que o defina, bem como pena sem 

prévia cominação legal.  

e) O tempo do crime engloba o momento da

ação ou omissão, bem como onde se produziu o 

resultado.   

74. No que tange à aplicação da lei penal

militar prevista no Código Penal Militar, 

assinale a assertiva correta. 

a) Aplica-se a lei penal militar, com prejuízo de

convenções, tratados e regras de direito 

internacional, ao crime cometido, no todo ou em 

parte no território nacional.  

b) Considera-se praticado o crime no momento

do resultado da ação ou omissão. 

c) Para os efeitos da lei penal militar

consideram-se como extensão do território 

nacional as aeronaves e os navios brasileiros, 

onde quer que se encontrem, sob comando 

militar ou ocupados por ordem legal de 

autoridade competente, exceto os de 

propriedade privada. 

d) É aplicável a lei penal militar ao crime

praticado a bordo de aeronaves ou navios 

estrangeiros, desde que em lugar sujeito à 

administração militar, e o crime atente contra as 

instituições militares.  

e) A lei posterior que, de qualquer outro modo,

favorece o agente, aplica-se retroativamente, 

exceto se já tenha sobrevindo sentença 

condenatória irrecorrível.  

75. No que concerne ao exercício da polícia

judiciária militar, é correto afirmar que o 

Código de Processo Penal Militar 

expressamente 

a) determina que, se o indiciado é oficial da

reserva ou reformado, a delegação do exercício 

da atribuição de polícia judiciária militar deverá 

recair sobre oficial da ativa de maior antiguidade 

no posto que o indiciado. 

b) fixa que compete à polícia judiciária militar

apurar tanto os crimes militares quanto 

quaisquer crimes comuns, ainda que da 

competência da Justiça Comum, desde que 

praticados por militares da ativa.  

c) estipula que, não sendo possível delegar as

atribuições de polícia judiciária militar a oficial de 

posto superior ao do indiciado na ativa, nem a 

designação de oficial do mesmo posto e que 

seja mais antigo, a atividade de polícia judiciária 

militar deverá ser conferida a delegado de 

carreira da polícia civil. 

d) proíbe requisitar da polícia civil e das

repartições técnicas civis as pesquisas e os 

exames necessários ao complemento e subsídio 

de inquérito policial militar.  

e) prevê que as atribuições de polícia judiciária

militar poderão ser delegadas a oficiais da ativa, 

para fins especificados e por tempo limitado. 

76. Sobre os institutos do Decreto-Lei nº

1.002/69 (Código de Processo Penal Militar), 

analise as assertivas abaixo. 
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I. Compete à Polícia Judiciária Militar 

representar as autoridades judiciárias 

militares acerca da prisão temporária e da 

insanidade mental do indiciado. 

II. A Polícia Judiciária Militar será exercida,

entre outros, pelos comandantes de força, 

unidades ou navios. 

III. Compete à Polícia Judiciária Militar apurar

os crimes militares, bem como os que, por lei 

especial, estão sujeitos à jurisdição militar e 

sua autoria. 

É correto o que se afirma em 

a) I, II e III.

b) II e III, apenas.

c) I e III, apenas.

d) I, apenas.

e) II, apenas.

(Questão Inédita) 

77. Conforme Regulamento Disciplinar dos

Militares Estaduais do Espírito Santo, o que 

significa “OME”? 

a) Órgão de Monitoria Estadual

b) Organização Mecanizada e Equipada

c) Organização Militar Estadual

d) Órgão Militar Estrutural

e) Organização Militar Equipada

(Questão Inédita) 

78. Dentre as sanções disciplinares a que

estão sujeitos os militares estaduais da 

PMES, temos: 

I – advertência; 

II – repreensão; 

III – detenção; 

IV – reforma disciplinar. 

Quais assertivas estão corretas? 

a) I e II, apenas.

b) III e IV, apenas.

c) I, II e IV, apenas.

d) I e III, apenas.

e) I, II, III e IV.

(Questão Inédita) 

79. “Consiste no cerceamento da liberdade

do transgressor, o qual deve permanecer no 

local que lhe for determinado, normalmente o 

quartel, sem que fique, no entanto, isolado e 

circunscrito a determinado compartimento”. 

Sobre qual sanção disciplinar o conceito 

acima se refere? 

a) licenciamento a bem da disciplina.

b) demissão.

c) reforma disciplinar.

d) detenção;

e) exclusão a bem da disciplina.

(Questão Inédita) 

80. Nogueira, Soldado PM com fama de

“alterado”, cometeu uma transgressão e 

recorreu ao Regulamento Disciplinar da PM 

do Espírito Santo para saber como atenuar 

sua situação. Segundo este Regulamento, 

não é considerada atenuante a seguinte 

circunstância: 

a) o conluio de duas ou mais pessoas; 

b) ter sido cometida a transgressão para evitar

mal maior; 

c) nunca ter sofrido sanção disciplinar;

d) a falta de prática do serviço;

e) ter o transgressor confessado de maneira

espontânea a transgressão. Sim
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Proposta de Redação 

“OS PERIGOS DAS FAKE NEWS NA ERA DA INFORMAÇÃO” 

As Fake News, notícias falsas que se espalham de forma rápida principalmente 
nas mídias sociais, têm sido um problema com consequências graves. Muitas vezes, não 
se trata de uma apuração equivocada, mas um boato intencionalmente malicioso. A 
democratização do acesso à informação na atualidade contribuiu para a evolução social, 
mas nem todo mundo que consome os conteúdos na internet têm a consciência crítica de 
averiguar se aquela mensagem é verdadeira ou falsa, o que é uma “porta de entrada” 
para que oportunistas manipulem, propaguem conteúdos mentirosos e alcancem um 
grande número de pessoas. Em época de eleição, como teremos neste ano, é comum 
que boatos sobre os candidatos comecem a circular. Mas não há garantias de que as 
informações sejam verdadeiras, cabendo ao cidadão analisar fontes, pesquisar sobre o 
autor da notícia, conferir datas e dados, por exemplo, dentre outras inúmeras estratégias 
para não propagar notícias falsas. 

Com base na afirmação acima, construa um texto dissertativo-argumentativo, 
posicionando-se quanto o assunto expresso no texto. 

OBSERVAÇÕES:  

1. Seu texto deve ter, obrigatoriamente, de 20 (vinte) a 30 (trinta) linhas.
2. Aborde o tema sem se restringir a casos particulares ou específicos a uma

determinada pessoa.
3. Formule uma opinião sobre o assunto e apresente argumentos que defendam seu

ponto de vista.
4. Não se esqueça de atribuir um título ao texto.
5. Será atribuída nota ZERO à Prova Discursiva – Redação que:

a) não desenvolver o tema proposto, ou seja, fugir ao tema proposto;
b) não desenvolver o tema na tipologia textual exigida;
c) apresentar desestruturação na organização textual ou atentar contra o pudor;
d) redigir seu texto a lápis, ou a tinta em cor diferente de azul ou preta;
e) entregar a redação em branco, ou desenvolvê-la com letra ilegível, com espaçamento
excessivo entre letras, palavras, parágrafos e margens; 
f) apresentar identificação de qualquer natureza (nome parcial, nome completo, outro
nome qualquer, número(s), letra(s), sinais, desenhos ou códigos). 
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Folha – Redação 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

29 

30 
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Gabarito (1º Simulado) 

01 E 21 E 41 E 61 B 

02 C 22 C 42 C 62 D 

03 D 23 D 43 B 63 C 

04 E 24 C 44 B 64 E 

05 B 25 E 45 B 65 B 

06 D 26 D 46 E 66 A 

07 A 27 E 47 A 67 C 

08 C 28 A 48 C 68 D 

09 E 29 D 49 B 69 C 

10 D 30 D 50 D 70 E 

11 B 31 C 51 C 71 B 

12 C 32 E 52 E 72 C 

13 E 33 D 53 C 73 B 

14 C 34 A 54 C 74 D 

15 D 35 E 55 C 75 E 

16 A 36 A 56 A 76 B 

17 E 37 C 57 C 77 C 

18 B 38 B 58 B 78 E 

19 D 39 B 59 E 79 D 

20 B 40 A 60 C 80 A 
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